



2025年丰泽区“优品出海”项目推介会举行

拓展国际“朋友圈” 推动优品“出海拓圈”

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员王志超 陈庚嘉 文/图)4月3日,2025年丰泽区“优品出海”项目推介会暨丰泽区海内外乡贤恳亲座谈会举行。本次大会集中签约了10个海内外贸易订单,签约金额达30亿元,涵盖鞋服、家居、工艺等多个领域,展现了丰泽外贸进出口的韧性与活力,将有力推动丰泽加速拓展国际“朋友圈”、推动优品“出海拓圈”。

会上,丰泽区“优品出海”重点项目平台作推介,从政策、安全、资金、物流等多个层面介绍了平台支持企业“出海”的政策供给和服务企业“出海”的产业链配置。其中,跨境公共服务平台提供一站式进出口、物流和金融服务,打造安全便捷的外贸服务体验;国际儿童时尚产业全场景数字研产运营中心平台搭建全场景数字运营平台、跨境产业



综合服务大厅、供应链选品中心等,助推童装产业迈向品牌化、国际化、高端化;海外仓平台已在全球76个国家建立FTZCOC海外仓体系,助力中国企业在实现“中国造—全球卖”的目标。

侨港澳、异地商会代表作交流发言,香港泉州丰泽同乡总会会长、峻

益电子科技(泉州)有限公司总经理施华君,深圳市福建丰泽商会监事长、广州市全辅制服饰贸易有限公司总经理胡永远,丰泽区侨界青年联合会会长、福建翰鼎匹克投资管理有限公司总经理许志谦结合自身经历或同乡会、商会、侨青会实际,分享了泉籍企业家弘扬“爱拼敢赢”精气神,勇

敢追逐梦想,在各领域发光发热的生动故事,纷纷表达了继续为泉州丰泽经济社会高质量发展贡献力量的信心和决心。

当天,美国华商总会理事、美国佛罗里达州中华书画学会会长王岩平先生为大会题写了墨宝“优品出海”。丰泽区还向与会乡贤、贸易商、电商企业家推介“簪花宴”,带领大家开启一场舌尖上的“海丝文化奇旅”。

据了解,近年来,新老丰泽人携手同行、凝心聚力,大拼经济、大抓发展,千年古港、海丝新城正以崭新的姿态奋进在发展的快车道,去年全区地区生产总值达980亿元,居民人均可支配收入居全省第二,项目工作、文旅经济、利用外资等获得全省正向激励,首次入选全省城市发展“十优”区,城市承载力越来越足、影响力越来越大、吸引力越来越强。

泉州市学生记者团丰泽区第三实验小学学生记者站举行续站仪式 续写精彩 162颗“新星”闪耀启航

早报讯 (融媒体记者林婷瑜 通讯员凌怡 文/图)4月2日,泉州市学生记者团丰泽区第三实验小学学生记者站举行续站仪式暨新闻启蒙讲座。丰泽区第三实验小学党总支书记林志平、泉州晚报社融媒运营部副主任黄宝阳在现场共同祝贺162名新同学加入小记者大家庭,开启他们的新闻之旅。

仪式上,林志平鼓励小记者在大记者们的引领下,用好奇的双眼观察校园里的趣事,用敏锐的耳朵倾听来自社会、家长、老师和同学的声音,用手中的笔,讲好泉州故事、讲好校园故事。同时林书记还寄语小记者,要在丰富多彩的小记者活动中提升沟通技巧,锻炼表达能力与写作能力,在新闻实践中收获知识与进步。

本次共有162名同学踊跃报名加入学生记者团,为学校学生记者站注入了蓬勃的“新”力量。其中不少同学是拥有两三年甚至四年小记者经历的“老



面孔”。该校五年8班的黄俊楠就是一名“老记者”,他已有十几篇作品刊登在《东南早报》上。他满怀期待,盼望着与新伙伴们携手续写精彩。

仪式结束后,黄宝阳以电影《哪吒之魔童降世》中的角色塑造为切入点,与小记者们分享了人物写作的三个“法

宝”。小记者们仔细聆听,认真记录,积极参与互动,纷纷表示受益匪浅。

丰泽区第三实验小学创办于2011年9月。该校高度重视优秀传统文化的传承与创新,确立了“悦+”主题文化和诗笛办学特色。在科研兴校的道路上不断探索,扎实推进文化育人,注重

培养学生核心素养,激发每个学生的个体潜能,致力于让每一个学生在小学阶段都能熟练“吟诵诗词三百首、吹奏陶笛一小把”,实现快乐成长、多元发展,真正做到“悦见每一种可能”。凭借卓越的办学成果,学校先后获评全国防震减灾示范学校、全国陶笛教学实验基地校、福建省义务教育管理标准化学校、福建省教科研基地校、首批省“义务教育教改示范性建设学校”、泉州市首批国学教育普及基地校、泉州市文明学校等30多项荣誉。

泉州市学生记者团由泉州市教育局和泉州晚报社共同主办、东南早报承办,目前已在泉州市中小学校建立135个校园学生记者站,在册学生记者8000余人。多年来,学生记者团成功开展“小记者跑两会”“泉州工业研学游”“作家进校园”“小记者夏令营”“一趣读”等多个品牌活动,深受学生和家长的喜爱与好评。

线上巡逻线下查处 严查高速“滴洒漏”

早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员陈旖旎)高速上车流量大、车速快,一旦路面出现抛洒物,将严重威胁交通安全,轻则伤及车辆底盘、轮胎,重则引发交通事故。近日,泉州高速交警对2起“滴洒漏”交通违法行为进行了查处。

3月27日14时39分,泉州高速交警一大队执勤民警在视频巡查时,发现一辆红色重型半挂牵引车经过沈海高速上行2243公里808米第二第三车道

时散落大量铁片,过往车辆纷纷避让,路面通行受到严重影响。

民警立即联系高速公路管理公司安排清障,并对违法行为进行取证。另一组人员同步开展溯源追查工作,通过调取监控视频和卡口照片线索采集,锁定肇事车辆。

经联系,该车驾驶员胡某前来配合调查,承认货物是他驾驶的车上掉落的。胡某从福州连江要运载铁片到晋江送货,途径事发路段时因篷布绑带脱

落,导致车后斗的货物被风刮起掉落到路面上。

无独有偶,当天16时46分,民警在视频巡查时又发现,沈海高速上行2259公里960米第三第四车道之间有障碍物,疑似货车掉落的货物,影响了路面交通秩序。

民警迅速通知清障,并开展溯源调查,很快查到肇事车辆。该车驾驶员于某承认货物是他驾驶的车上掉落的。于某从惠安送货去往厦门,到了目的地

才发现掉了5袋腻子粉,他接到民警的电话时才知道是掉落在高速路上了。

经调查核实后,民警将上述2起交通违法行为移交高速公路行政执法部门进一步处理。民警提醒,“滴洒漏”不仅会造成路损,更会给后方车辆行车安全带来巨大隐患,为保障道路安全畅通,请广大驾驶员自觉遵守相关法律法规,驾车出行前务必确认货物已固定牢靠,发现洒落情况应第一时间报12122进行清障。